

联合国秘书长发言人办公室26日发表媒体通报说,联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组乘坐的一辆车当天在叙利亚首都大马士革遭不明枪手袭击,小组成员没有受伤,已安全返回政府哨卡。通报说,正在大马士革执行调查任务的联合国调查小组车队的第一辆车在缓冲区遭多名不明身份枪手的多次射击,车辆已不能使用。更换车辆后,小组将返回有关地区调查。通报重申有关各方应给予合作,以保证小组安全执行这一重要任务。叙利亚国家电视台指认,反对派武装制造袭击。



8月26日,在叙利亚首都大马士革,联合国裁军事务高级代表安格拉·卡内(右三)走出驻地。当日,联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组前往大马士革郊区的化学武器传闻现场调查  
新华社记者 张迺杰 摄

# 刚调查 就遇袭

## 联合国调查叙化武问题小组车辆遭枪击

### 潘基文表示 将找机会访朝

联合国秘书长潘基文26日在韩国首都首尔召开新闻发布会,敦促日本领导人“深刻自省”,树立正确的历史观,以获得其他国家尊重和信任。

潘基文认定,日本与中国和韩国之间的关系因“历史问题和其他政治原因而持续紧张……这非常遗憾”。

“政治领导人需要有就过去的历史树立正确观点的决心,”潘基文说,“这将赢得其他国家的尊重与信任。”

就日本政府近来修改宪法和增强军事力量的打算,潘基文说:“日本政治领导人需要深刻自省以及(具备)展望世界未来的视野,评估怎样认识历史以及公正的历史观如何有助于与邻国推进友好关系。”

就朝鲜半岛局势近期出现缓和迹象,潘基文表示,他愿意积极推动朝韩关系缓和,打算寻找机会访问朝鲜。

马骁(新华社供本报特稿)

### 德媒披露 美监听联合国总部

据新华社柏林8月25日电(记者 刘向)据德国《明镜》周刊网站25日报道,该刊获得的美国国家安全局秘密文件显示,美国国家安全局不仅监听欧盟目标,而且也联合国总部实施了监听行动。

报道说,美国国家安全局2012年夏季成功侵入了联合国总部的内部视频会议设备,并破解了加密系统。由此,美国情报部门获取视频会议数据以及破译数据传输的能力都得到了显著提高。秘密文件说,“数据传输给我们送来了联合国内部视频会议”,在不到3周时间,美方破译的通讯量由12猛增到458。

### 印度轮奸女记者案 嫌疑人全部落网

印度警方25日在首都新德里逮捕涉嫌轮奸女摄影记者的第五名、即最后一名嫌疑人,警方表示不久将对嫌疑人提起诉讼。

孟买警方当天在新德里一次突袭中逮捕最后一名嫌疑人。另外4名嫌疑人前在孟买落网。

一位不愿透露姓名的官员说:“我们的犯罪组25日早上在新德里逮捕第五名嫌疑人,正将嫌疑人押回孟买。”他拒绝透露逮捕行动细节。

安晓萌(新华社供本报特稿)

#### 调查交锋

### 美英 VS 叙政府

#### 使用化武证据已被叙政府破坏

一名美国政府高级官员25日以匿名方式向多家媒体放风,声称叙利亚政府允许联合国小组进入叙调查化武传闻的决定“太迟以至于不可信”。这名不愿公开姓名的官员说:“叙政府5天来的持续炮击和其他有意行为使化武有效证据遭到明显破坏。”这名美国官员称,基于“受害者人数、伤亡人员症状”、目击者说法以及美国情报

机构所获证据,美国对叙政府军先前使用化武“几乎没有疑问”。

英国外交大臣威廉·黑格25日称,化武攻击的证据可能已经被销毁。“事实上,许多证据可能因炮击遭毁灭……其他证据几天来可能遭到篡改,”黑格在新闻发布会上说,“如果叙政府认为其他人实施化武攻击,那么他们几天前就应该许可联合国检查员调查。”

### 叙政府 VS 西方“先指控,再取证”

叙利亚总统巴沙尔在大马士革接受俄罗斯《消息报》记者专访,指责美英等西方国家“先指控,再取证”,出于政治动机怀疑叙政府军动用化学武器。

“美国政府21日指认叙政府军使用化学武器,两天后宣布打算开始收集证据,”巴沙尔说,“世界上除了一个超级大国美国,没有任何国家会先提出指控,再收

集证据以证明那一观点。”

巴沙尔认定,揭开真相不仅取决于如何调查,如何解读调查结果同样重要。“我们都清楚,调查结果很可能会按照某些大国的要求被解读,而不是以客观方式解读,”巴沙尔说,“最重要的是,要区分西方国家基于传言所作指控与我们所提依照实际证据展开调查的主张。”

#### 动武交锋

### 美英 VS 叙政府

#### 准备动用任何选项

美国国防部长查克·哈格尔25日说,总统奥巴马要求国防部“为一切意外做好准备”。“当我们获得更多信息时,答案就会明了,”哈格尔说,“如果他(奥巴马)作出决定,我们准备动用任何选项。”

英国外交大臣威廉·黑格26日告诉英国广播公司记者,一些国家可能在联合国安理会没有就叙

利亚化学武器问题达成一致意见的情况下展开行动。当被问及是否可能本周对叙利亚发动军事打击时,黑格回答:“我不能排除任何可能。”

法国一家电台26日询问法国外交部长洛朗·法比尤斯是否可能以武力应对叙化武传闻。法比尤斯答复:“(政府)需要评估……将在几天内决定。”

在俄罗斯《消息报》26日刊发的专访报道中,叙利亚总统巴沙尔说,叙利亚不是第一次面对其他国家的军事威胁,美国、英国、法国一直试图以军事手段干预叙局势。按巴沙尔的说法,美国多次发动战争,但从未依靠战争实现其政治目的。“从越南算起,美国在每一次战争中

都面临的是什么?失败。”巴沙尔说,其他国家如果在叙利亚挑起战争,“无法预料战争会蔓延到何处或者以何种方式结束”。

叙利亚新闻部长奥姆兰·祖阿比24日告诫美国不要对叙利亚动武,否则“火球不仅在叙利亚燃烧,也将在整个中东燃烧,打击叙利亚没那么容易。”

#### 观察家 奥巴马进退维谷

美国总统奥巴马24日召集国家安全委员会会议,评估有关叙利亚内战中使用化学武器的最新情报,审议美国可能作出的各种应对方案。与此同时,美军舰艇开始向地中海集结。一时间,美国将对叙动武的传言甚嚣尘上。然而,美国专家认为,美国实际面临着两难选择。

伍德罗·威尔逊国际学者中心副主席阿伦·戴维·米勒说,奥巴马关注国内基于中东,因为当前美国经济复苏刚开始稳固,奥巴马第二任期国内施政纲领中的移民政策改

革、推动医改、加强基础设施建设和教育改革等举措才刚刚起步,而现在距离明年中期选举只剩大半年时间,奥巴马并不愿意在短时间内无法解决的叙利亚问题上浪费时间。此外,还没有哪个叙反对派别承诺将来支持美国利益,因此美不愿采取军事干预行动。

但是,化武“红线”也是出自奥巴马之口,如未来化武消息证实确有此事,而奥巴马未采取行动,美国的外交信誉必然受损。  
本组稿件据新华社

#### 相关新闻 叙一省长遭袭身亡



据叙利亚官方电视台8月25日报道,叙利亚中部省份哈马省省长阿纳斯·纳伊姆当天在一起汽车炸弹袭击中身亡。图为阿纳斯·纳伊姆  
新华社/法新

#### 治疝气不开刀二十年品牌

南京长征疝气治疗中心是家专业机构。自1991年开诊二十年不断探索创新,最终筛选国家科研成果“三联动疗法”零创伤治疗疝气及鞘

膜积液。本疗法科学安全、无痛高效、随治随走。深受患者信赖欢迎,更是老人、儿童理想选择。  
热线:025-86631600

#### 复位疗法治疗颈腰椎间盘突出

汉德医学研究院采用高新科研成果“液体冲击疗法”和“四维复位疗法”,快速治疗颈、腰椎间盘突出症。原理:利用高新复位技术在电脑的智控下,通过智能作用,将突出的椎间盘与受卡压的神经和血管分离,然后通过负压冲击,使突出的椎间盘自然回缩,让其恢复功能,做

到标本兼治。不开刀、不住院、费用低、安全无痛,疗效确切,已成功治愈万余例患者。就診患者请带近期CT来电预约,可获两百元治疗费减免。  
预约电话:025-83409922  
地址:南京市虎踞南路6号(汉中门大桥旁)